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Μουσική εκδήλωση με τίτλο «Ψυχαίς Καθαραίς» 
στο Λαϊκό Πανεπιστήμιο
/ Επικαιρότητα

Μια ιδιαίτερη μουσική εκδήλωση, με τίτλο «Ψυχαίς Καθαραίς» 
φιλοξενήθηκε στο Μέγαρο της «Εταιρείας Φίλων του Λαού – 
Λαϊκό Πανεπιστήμιο», την Τρίτη 23 Απριλίου.

Οι πρωτοψάλτες Γρηγόριος Παπαεμμανουήλ και Κωνσταντίνος Πολίτης,
διδάσκων στο Λαϊκό Πανεπιστήμιο, πλαισιωμένοι από εκλεκτούς φίλους, 
συνεργάτες και μαθητές τους, παρουσίασαν έναν πολυθεματικό μουσικό δρώμενο – 
στοχασμό, με επίκεντρο το Θείο Πάθος και στόχο την διαχρονική αναζήτηση του 
αληθινού μέτρου της ‘καθαρής ψυχής”.

Επίκεντρο του στοχασμού αποτέλεσε μια εξαιρετικά επίκαιρη θεώρηση της 
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ορθόδοξης πνευματικότητας και παράδοσης, ως εμπειρίας και βιώματος που 
μπορεί να επεκτείνεται καθολικά και πέρα από τον άνθρωπο, στο φυσικό 
περιβάλλον μέσα στο οποίο ζούμε, η οποία κατά τα τελευταία τριάντα χρόνια 
διαμορφώνεται, αναδεικνύεται και ενσαρκώνεται από το σεπτό πρόσωπο του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ.

Επίκαιροι ύμνοι της Μεγάλης Εβδομάδα αποδόθηκαν από τους δύο πρωτοψάλτες 
κατά το αριστοτεχνικό ύφος του αειμνήστου Άρχοντος Πρωτοψάλτου Χαριλάου 
Ταλιαδώρου, και πλαισιώθηκαν από βιντεοπροβολές, αφηγήσεις που επιμελήθηκε ο 
πρωτοψάλτης Φώτης Μάνταλος και μια σύντομη εισήγηση της κ. Καίτης 
Καμηλάκη, τέως Διευθύντριας του Κέντρου Ερεύνης της Ελληνκής Λαογραφίας 
της Ακαδημίας Αθηνών. Εκτάκτως συμμετείχε και ο πρωτοψάλτης Χάρης 
Συμεωνίδης.

Ένα είναι βέβαιο, πως έχουμε ανάγκη από «ψυχές καθαρές», ιδιαίτερα σε μια 
εποχή που η ανθρωπότητα μαστίζεται από την κλιματική κρίση και υφίσταται 
πρωτόγνωρη πίεση από ραγδαίες μεταβολές, συγκρούσεις και ουσιαστική απώλεια 
του ανθρωπισμού. Αξίζει να σμιλέψουμε «ψυχές καθαρές» με σύμμαχο και όπλο την 
ελληνορθόδοξη παράδοση, κορωνίδα της οποίας αποτελεί το “Πάσχα των 
Ελλήνων”. Με «ψυχές καθαρές» και αφετηρία τη βίωση του Ακτίστου Φωτός της 
Αναστάσεως πρέπει και μπορούμε να κάνουμε τη μεγάλη προσπάθεια: να 
ανατάξουμε το φθαρμένο και συνεχώς υποβαθμιζόμενο περιβάλλον μέσα στο οποίο 
ζούμε. Για να «επιβιώσουμε» αλλά και να «βιώσουμε καρδιακά» και όσο πιο 
αυθεντικά γίνεται την μεγάλη «εορτή των εορτών, την πανήγυρη των 
πανηγύρεων», που έχουμε το προνόμιο να κανοναρχείται ιδανικά από την 
ορθόδοξη υμνολογία και την ψαλτική τέχνη.

Στην εκδήλωση παρέστησαν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας υπό 
τον πρόεδρο καθηγητή κ. Αγγελόπουλο καθώς και ο π. Δημήτριος Νίκου, 
εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ. Ιερωνύμου, ο Βουλευτής 
Δράμας κ. Δημήτριος Κυριαζίδης, ο πρώην Υφυπουργός Υγείας και υποψήφιος 
Ευρωβουλευτής κ. Βασίλειος Κοντοζαμάνης, ο πρόεδρος της ΕΛΕΤΑΕΝ κ. 
Παναγιώτης Παπασταματίου, ο Διευθυντής του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ κ. Παναγιώτης 
Χατζηνικολάου, η κ. Ελένη Σπυράκη, εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Νεότερης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς του ΥΠΠΟ, η Γραμματέας Εθελοντισμού της Νέας 
Δημοκρατίας και υποψήφια ευρωβουλευτής κ. Πίστη Κρυσταλλίδου, εκπρόσωποι 
της επιχειρηματικής κοινότητας, της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθηγητές 
πανεπιστημίου, πλήθος εν Αθήναις Δραμινών και φίλων της βυζαντινής μουσικής.










